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,                                                                Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA OCTAGÉSIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 18 DE 

NOVEMBRO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Márcio Luis 

Jaskulski.  Às 19 horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a 

presença dos Senhores Vereadores: Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Joel Santos Subda, Helio 

José Langhanz, Juliano Tejada, Mario Valdir Brandeburski e Paulo Israel Longaray Martins. Ato 

contínuo, leitura e discussão da Ata da octogésima Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação 

da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. 

Leitura do Oficio nº 288/2014, oriundo do Poder Executivo. Leitura do Oficio nº 289/2014, oriundo do 

Poder Executivo. Leitura do telegrama nº 066379, oriundo do Ministério da Saúde. Leitura do 

telegrama nº 018861, oriundo do Ministério da Saúde. Leitura do telegrama nº 0018860, oriundo do 

Ministério da Saúde.  Leitura do telegrama nº 066380, oriundo do Ministério da Saúde. Leitura do 

telegrama nº 050539, oriundo do Ministério da Saúde. Leitura do telegrama nº 098059, oriundo do 

Ministério da Saúde.  Dando continuidade, passou-se a-------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------ORDEM DO DIA -------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Votação do Projeto de Moção nº 14/2014. 

Aprovado por todos os Vereadores. Leitura do Projeto de Moção nº 15/2014. Discussão e votação do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2014, que aprova o parecer do Tribunal de Contas do Estado 

às contas referente do Executivo Municipal ao exercício de 2011 e o parecer da Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo. Vereador Helio José: “No artigo 241, 242 não pode ir a 

votação conforme já se aguarda ofício do Tribunal e o Requerimento hoje assinado e protocolado às 

dezenove horas desse mesmo dia. Então se espera que seja retirado e não colocado em votação 

mais uma vez para que não sofra penalidade no ministério público e assim espero que seja feito 

obrigado.” Presidente Vino: “Irá à votação hoje porque já está desde junho já veio do Tribunal de 

Contas e como o Vereador já fez seus pedidos de informação que não foram respondidas pelo 

próprio Tribunal de Contas já foi procurado todos trâmites legais. Então hoje irá a votação 

igualmente.” Vereador Alcindo: “Questão de ordem Senhor Presidente,  aqui conforme já para um 
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pouco mais de esclarecimentos também como ele diz que fez requerimento, eu recebi o 

requerimento, fiz indeferimento dele também e como diz no artigo duzentos e quarenta e quatro 

também findado os prazos que trata o artigo duzentos e quarenta e um desse regimento as contas 

serão incluídas na ordem do dia da Sessão plenária ordinária subsequente onde será submetida a 

discussão única após a qual procedência a sua votação devendo o Presidente da Câmara justificar 

interessado o seu procurador  constituir para afins de sustentação oral pelo período de no mínimo de 

vinte e cinco minutos. Então esse orçamento está aqui nessa Casa desde o dia  treze de junho, já foi 

inspirado tudo que é prazo acredito eu aqui e sempre tem uma protelação. Então eu acho que não 

cabe mais nenhuma desses argumentos ai que já estão tudo ultrapassado seria isso Senhor 

Presidente.” Presidente Vino: “Inclusive teve a aprovação do Tribunal de Contas quem somos nós 

para estar discutindo a decisão do Tribunal de Contas, então está mais do que na hora para ir a 

votação. Então vamos a discussão primeiro Vereador Mario Valdir.” Vereador Mario Valdir: “Minha 

dúvida é o Tribunal de Contas dá parecer  é favorável ou contrário a esse.” Presidente Vino: 

“Favorável.” Vereador Paulo: “Sou favorável.” Vereador Alcindo: “Como já dizia aqui também há 

poucos instantes olhando esse artigo do regimento e conforme esse processo de contas já se 

encontra na Casa aqui há muito tempo e é um processo extenso onde foram levantadas essas 

situações, tem as respostas para tudo isso nesse processo, são em torno de cinco mil páginas então 

ou quem está querendo argumento ou não se está aceitando as respostas ali concluídas pelos 

relatores ou não viu não quis ver a situação que está ali colocado nesse relatório do Tribunal de 

Contas, onde tem todas essas explicações esses argumentos sobre esses ditos, essas denúncias 

sobre assuntos ou outras coisas aqui. Então estão lá todas as repostas que tem para cada uma 

delas e onde os relatores concluíram mesmo assim que não ouve prejuízo ao Município obedecendo 

as responsabilidades e deram o parecer favorável onde foi aplicado a pequena multa ao então ex 

Prefeito Nelino e dando total aprovação ao Vice Prefeito Ervino que hoje é o nosso  Prefeito do 

Município, então seria isso no momento Senhor Presidente.” Vereador Cylon: “Sou favorável porque 

eu relatei porque eu vi com a Dona Carla e o Doutor Marcos ali que eu vi aquelas partes e me 

explicaram tudo que eu tive ali quase um dia com eles ali olhando ali eles me explicaram, tudo tive ali 

quase um dia eles me explicando quem somos nós para ser contra o Tribunal de Contas que 

aprovaram quem quer ir contra que faça uma ação contra o Tribunal de Contas. Se eles aprovaram 

como é que nós vamos ser contra eles, estamos sendo contra o Tribunal de Contas que se eles 

vieram e aprovaram como nós vamos dizer que tem alguma irregularidade, eu sou favorável.” 

Vereador Helio José: “Veja só o absurdo o Senhor falar pelos colegas que me antecederam uma 

que o Presidente é sobrinho do Prefeito que está sendo julgado, é sobrinho e faz parte da coligação 
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e não se respeita o artigo dois quatro um, não se está respeitando. Na verdade não se respeita na 

totalidade o regimento interno, porque se tem o ofício para ser respondido existe a Lei de livre 

acesso a informação, o Tribunal de Contas fez auditoria mas não sabia que  o pórtico da entrada da 

cidade foi concluído o aterro pelos funcionários da Prefeitura pelas máquinas da Prefeitura e a 

denúncia de que foi feito pela parte da Prefeitura foi feito após foi por isso que eu estou requerendo 

do Tribunal de Contas responda no ofício  e outra porque não querem esperar e ter ouvido a 

Comissão de Controle Externo porque tem medo da verdade? Vocês são Vereadores  para que? Pra 

defender os seus ou para defender a verdade no Município. Então dessa forma que está sendo 

colocado já claro aqui entrarei com recurso contra o Presidente da Comissão por não ter obedecido 

os prazos e o ofício ao Tribunal de Contas e mais esse ofício indeferimento esse ofício protocolado 

no dia de hoje e se mesmo assim o Presidente da Câmara colocar em votação  entrarei com um 

recurso contra o Presidente e assim entregarei nas mãos do ministério público e que fique bem claro, 

ninguém está passando por cima do Tribunal de Contas, ele fez auditoria mas não está aqui na nota 

fiscal que foi paga o aterro duzentos e cinquenta cargas de aterro para Gomes Dull não sabiam que 

foi feito pela Prefeitura mas assim depois da denúncia e a Comissão de controle interno colocou o 

parecer e por isso eu quero que seja ouvida aqui nessa Casa para que eles coloque aqui perante a 

Comissão o que eles colocaram no parecer deles e foi ilegal que foi feito Pela Prefeitura com as 

caçambas e com as máquinas é dessa forma que trabalha a do povo a obedecer isso da sua família 

obrigado.” Vereador Joel: “Essa questão que o Vereador Helio  falava aqui foi levantada na 

Comissão que até o momento não teve resposta e eu acho que assim igual que o Vereador Cylon 

falava se lá deram um parecer favorável quem é nós? Então não é era nem pra vim para Comissão 

não sei porque veio para Câmara isso ai se não é para a gente estudar ver que se tem algo errado a 

gente tentar corrigir e buscar mais informações porque simplesmente olhar uma nota e vim aqui 

dentro da Câmara ou passar  em uma avenida não sabe a realidade. Eu acho que deve ser retirado 

tem que se ter a resposta de lá seria isso.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente caros colegas 

questão fiscal onde o Tribunal de Contas dá o parecer favorável uma coisa é questão política que 

posso dizer assim que a ex Secretária do Nelino Venzke pode ser comparado com uma caixa de 

pandora onde aberta sai cobras e lagartos. Questão política abrimos uma CPI e vamos averiguar, 

falando no parecer fiscal onde não teve outro aqui que mais batalhou  e brigou que aqueles roubos 

saíssem de aonde estão ainda está onerando o nosso Município com aluguel que aonde eu 

convoquei o Tribunal de Contas  aqui para fazer presente onde teve os Vereadores Helio só faltando 

Joel e o Valdir e os outros todos estavam onde ele foi muito sucinto e ali nos parecer foi penalizado 

pagando multa o Prefeito Nelino mas aonde foi dito para gente aqui que assim que assim que ser 
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julgado vai ser de devolvido ao Município aonde cabe nós a questão política a CPI, que eu venho 

falar mas eu ir contra o parecer do Tribunal de Contas aonde me venho aqui a pedido meu seria  de 

uma forma muito mal educada eu indo contra ao parecer deles. Por isso então a respeito ao Tribunal 

de Contas irei a favor porque sendo ele que fiscalizam na questão fiscal  como eles foram muito bem 

claros vou ser favorável. Na questão política eu sou mais favorável a nós buscar cada vez mais que 

tanto o Helio bate para acabar com nos anseia que é estar na cadeia os responsáveis que roubaram 

o nosso povo, seria isso.” Presidente Vino: “Só para concluir, quando o Tribunal de Contas esteve 

aqui dentro dessa Casa essas questões foram levantadas inclusive pelo Vereador Helio mesmo 

assim o Tribunal de Contas aprovou as contas. Com certeza averiguaram todas  analisaram foi 

analisado pelo Tribunal de Contas se não tivesse êxito o Tribunal de Contas não tinha aprovado 

como você colocou a questão da Rose Mére também foi averiguado aqui que foram tomadas as 

medidas cabíveis e  então tem que as denúncias estavam lá foram feitas. Então acho que só resta 

nós aqui aprovar, já foi mandado vários requerimentos ao Tribunal de Contas que não mandaram 

ofício que não tinha oficio não tinha dúvida tivesse dúvida com certeza o Tribunal de Contas tinha 

mandado.” Vereador Helio José: “Questão de ordem Presidente não vou votar nem vou me abster 

simplesmente eu não aceito que nem eu já comentei antes e entrarei com recurso se assim for 

colocado em votação e dessa forma não faço parte da votação.” Vereador Joel: “Da mesma forma 

do Helio também não vou fazer parte.” Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2014, aprovado por 

sete Vereadores Vereador Alcindo, Paulo, Cylon, Márcio, Juliano, Mario Valdir e Presidente 

Vino também apto a votar, os Vereadores Helio e Joel se recusaram a votar.   Vereador 

Alcindo: “Questão de ordem Senhor Presidente, se eles não fazem parte da votação eles não fazem 

parte do corum então.” Vereador Paulo: “Não votam e nem por abstenção não fazem parte do 

corum então.” Presidente Vino: “Dois minutos para nós averiguar como é que é a situação.” 

Presidente Vino: “As medidas cabíveis sobre esse assunto serão tomadas nós vamos recomeçar a 

Sessão aonde que eu peço ao secretário que faça a Leitura do parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei Legislativo nº 008/2014, institui o 

Novembro Azul no Calendário oficial de eventos do município de Chuvisca e dá outras providências. 

Discussão e votação do Projeto de Lei Legislativo nº 008/2014. Vereador Paulo: “Sou favorável ao 

projeto que a gente sabe que a ideia do Vereador Juliano uma ideia excelente ter criado esse projeto 

criado na Casa e votado e a gente sabe da importância, então sou favorável ao projeto.” Vereador 

Alcindo: “Aqui pelo que a gente já sabe a nível federal e estadual já está regulamentado essa 

situação e creio que dessa maneira para ficar regulamentado dentro do nosso Município também vai 

ter essa Lei que abrange e ampara isso onde que ficará acredito que conforme  a Lei nos amparos 
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seria isso Senhor Presidente.” Vereador Cylon: “Sou favorável porque o projeto é bom e vai ser 

bom para o Município.” Vereador Helio José: “Sou favorável, é um projeto federal, estadual aqui 

simplesmente está se regulamentado para que se seja colocado no calendário bem claro. Projeto 

que é de tudo que vier a beneficio do povo informação ao nosso contribuinte é bem vinda. Então 

serei favorável é um projeto bonito até conheço, pois já está em outros municípios regulamentado 

nacional, sou favorável.” Vereador Juliano: “Senhor Presidente (parte inaudível), esse projeto eu só 

não foi contemplando apenas o  que já está sendo em exercício em outros municípios e até no 

governo federal eu ampliei um pouco mais o novembro azul, porque o novembro azul ele é 

formalizado mais para contemplar a proteção a prevenção do câncer de próstata e eu fui um 

pouquinho mais longe querendo criar novembro azul que ele busque uma saúde do homem mais 

ampla onde, tem a cardiologia a saúde mental pneumologia, gastrestologia e odontologia e ele é 

amplo. Então ele não só como é feito em outros lugares ele aqui é mais completo. E além de 

promover palestras, debates cursos e englobar aquilo que é primordial proporcionar aos nossos 

contribuintes, nossos munícipes de Chuvisca que  sejam cada vez mais, que tenham mais facilidade 

e ao encontro o que a política pode promover que é os benefícios para si próprio e para sua família. 

Então agradeço muito a todos os Vereadores que votarem a favor, que todos nós estaremos dando 

mais um passo para o legislativo impor cada a vez o Executivo mais a promover aquilo que nós 

todos queremos, obrigado Presidente.” Vereador Márcio: “Senhor Presidente assim como já está no 

parecer meu voto também será favorável e estamos todos nós ai novembro azul que devemos nos 

cuidar principalmente homens acima de quarenta anos mas nem por isso os abaixo de quarenta 

anos também deixar de lado que a prevenção é uma medida que com certeza acaba nos tirando um 

pouco do sofrimento de problemas futuros seria Senhor Presidente, meu muito obrigado.” Projeto de 

Lei Legislativo nº 008/2014, aprovado por todos os Vereadores.  Presidente Vino: “Eu quero, 

dar uma pausa aqui sobre o projeto de decreto legislativo das contas de dois mil e onze nós temos 

aqui o parecer jurídico do regimento interno que diz aqui sobre a votação dos Vereadores que não 

quiseram votar e não quiseram se abster da votação. Das Disposições Preliminares Art. 171 – A 

Votação é o ato complementar da Discussão geral, através do qual o Plenário manifesta a sua 

vontade deliberativa. § 1º - Considera-se qualquer matéria em fase de Votação, a partir do momento 

em que o Presidente declara encerrada a Discussão § 2º - Nenhum Vereador, durante a Votação, 

poderá deixar o Plenário ou escusar-se de votar, sob pena de ser considerado ausente, salvo se 

fizer declaração prévia de estar impedido ou, nas votações simbólicas e nominais, declara que se 

abstém de votar. Então aqui o regimento deixa claro.” Leitura da retificação ao Projeto de Resolução 

nº 003/2014. Leitura do Projeto de Resolução nº 07/2014, que autoriza a abertura de crédito 



 

 

6 

 

adicional suplementar no valor de R$ 37.500,00. A Presidência encaminha o Projeto de Resolução 

nº 07/2014 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do 

Projeto de Resolução nº 08/2014, que autoriza a abertura de Crédito adicional suplementar no valor 

de R$ 5.000,00. A Presidência encaminha o Projeto de Resolução nº 08/2014 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para a sua análise. Leitura do Ofício nº 289/2014, oriundo 

do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 30/2014, que dispõe sobre a criação do 

Sistema de Custos do Município de Chuvisca e dá outras providências.  A Presidência encaminha o 

Projeto de Lei nº 30/2014 às Comissões de Orçamento e de Constituição para sua análise. Leitura 

do Ofício nº288/2014, oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 31/2014, que 

estima a receita e fixa a despesa do município de Chuvisca para o exercício financeiro de 2015 e dá 

outras providências. A Presidência encaminha o Projeto de Lei nº 31/2014 à Comissão de 

Orçamento, Finanças e Controle Externo para elaboração do parecer de admissibilidade. Leitura do 

pedido de indicação nº 369/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do 

plenário. O pedido nº 369 apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Alcindo. 

Leitura do pedido de indicação nº 370/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio 

do plenário. O pedido nº 370 apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador 

Alcindo. Leitura do pedido de indicação nº 371/2014 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede 

o apoio do plenário. O pedido nº 371 apoiado por todos os Vereadores, Leitura do pedido de 

indicação nº 372/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano: “Senhor Presidente já são inúmeras as reinterações deste programa tão importante para o 

Brasil. Seria formidável aqui para Chuvisca a implantação do ESF, como todos nós sabemos a forma 

difícil que  a saúde se encontra em nosso Município. Então não desistirei, não pararei não me 

cansarei de reiterar esse pedido e até mesmo de explicar ao Prefeito Municipal a tamanha valia 

desse pedido de indicação por mim tantas vezes feito, então agradeço a todos pela participação e o 

apoiamento do meu pedido de indicação.” O pedido nº 372 apoiado por todos os Vereadores, 

Leitura do pedido de indicação nº 373/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Juliano: “Senhor Presidente pedido de indicação tão simples tão fácil de pegar 

alguns galões e recortar no meio e distribuir ali ao redor do campo aqui cotado por mim. É uma pena, 

que o Prefeito não tem olhado com carinho pedido simples por minha autoria para a nossa 

comunidade ser contemplada e  principalmente aqueles que estão ali proporcionando esse momento 

de lazer a todos que vão participar do intercolonial, seria isso Senhor Presidente.” O pedido nº 373 

apoiado por todos os Vereadores, Leitura do pedido de indicação nº 374/2014 de autoria do 

Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Esse pedido já na 
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verdade ele deveria de ser reiterado porque já estava incluído junto com a ponte que essa semana 

na segunda-feira fizeram um serviço por metade passaram pelo local aonde estou reivindicando 

essa indicação de hoje lamentável fato esse que apresento hoje para vocês aqui, não da duzentos 

metros da onde foi passada a retroescavadeira no trecho interrompido, secretário de obras esteve lá  

simplesmente trouxeram máquina para cá e isso é um desperdício de dinheiro público é isso que os 

Vereadores que aprovam as contas do Prefeito não veem, um desperdício de máquinas para um e 

outro é não é só de hoje esse não é o primeiro são vários anos que vem acontecendo dessa forma e 

por isso que se lamenta fatos que os Vereadores simplesmente vão nessa localidade pedir votos em 

época de campanha mas que vão lá hoje e vejam a realidade que se encontra hoje interrompida e a 

máquina retroescavadeira passou e as caçambas ao lado desse tipo de serviço que está sendo 

solicitado. Lamentável eu tem que estar reivindicando esse tipo de serviço já que já foi reiterado 

várias vezes junto com a ponte do falecido Adilino, e refeito hoje porque a ponte não foi feito o que 

deveria de ser feito mas, já da passagem e esse local deveria de ser também atendido simplesmente 

ignorado pela secretaria de obras obrigado.” O pedido nº 374 apoiado por todos os Vereadores, 

Leitura do pedido de indicação nº 375/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Helio José: “Também é uma estrada que o bueiro está lá com os canos 

arrancados com a chuva e ele já vem sendo solicitado pelos moradores próximo e não foi tomada a 

providência. Então se espera que a administração reduza o cargo de CCS e coloque essas 

máquinas a trabalhar até as cinco horas para que seja atendida assim a comunidade que necessita 

dessas estradas, obrigado.” O pedido nº 375 apoiado por todos os Vereadores, Leitura do pedido 

de indicação nº 376/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio ao Plenário. 

Vereador Helio José: “Também isso é outra localidade que se encontra em péssimas condições e 

ali tinha um evento próximo que é o campeonato de velocross, autocross, foi realizado nesse 

domingo aonde os organizadores estão de parabéns e só se lamenta por parte da administração que 

não foi realizado esse tipo de serviço, o lagoão que existia ali que a gente eu e o Vereador Juliano 

estivemos presentes um morador teve que fazer por conta própria e tirar a água, rede de esgoto 

retirou a água e a água de cima por  parte da Prefeitura continua lá o serviço até hoje deixado os 

moradores passando em péssimas condições no estado que se encontra aquela localidade de Imbira 

que é só reconhecida na época de eleição. Então se espera que não se venha ser reiterado de novo 

o pedido dessa forma como está sendo reiterado, obrigado.” O pedido nº 376 apoiado por todos 

os Vereadores Leitura do pedido de indicação nº 377/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede 

o apoio do plenário. Vereador Joel: “Colegas Vereadores esse pedido eu reiterei aonde semana 

retrasada as máquinas patrolaram o Cerro da Costa da Pitanga e ficou esse travessão, começa do 
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Joaquim até o seu Ingo Peter e ali próximo ali dessa propriedade  do Joaquim cerca de no máximo 

uns cinquenta metros onde foi patrolado tem um valo lá, está lá correndo água uma vertente aonde é 

a sarjeta tem uma pedra, então na sarjeta não vai correr água porque não tem como, o secretário 

sabe o próprio funcionário que uma vez foi lá fazer esse trabalho de patrolamento não conseguiu 

ajeitar aquele lugar e informações que a gente tem que ali antes tinha um jogo de cano mas não se 

sabe o estado que está se foi quebrado ou o que? Então eu estou pedindo que seja colocado um 

novo jogo de canos que aquele não tem condições para solucionar aquele problema e ai uma vez 

arrumando aquilo ali com certeza não vai causar mais transtornos.” O pedido nº 377 apoiado por 

todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 378/2014 de autoria do Vereador Joel, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Essa entrada dessa propriedade do Seu Luiz onde 

mora o Flávio Martins péssimo estado, condições precárias de manutenção. Então a gente indicou 

esse pedido eu não sei se o secretário não leu o Prefeito o que acontece, se já estão lá na região 

porque já não fazem, fica a dúvida, seria isso.” O pedido nº 378 apoiado por sete Vereadores, 

ausente do plenário Vereador Helio José. Leitura do pedido de indicação 379/2014 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Colegas Vereadores eu tenho foto 

dessas pontes quem quizer ver a situação precária que elas estão e foi patrolado lá a pouco tempo 

não foi solucionado o problema. Então a gente pede novamente que se tome uma providência e que 

se faça um melhoramento nas pontes porque ali é percurso de transporte escolar, a preocupação é 

essa, que possa ter algum acidente até porque nas cabeceiras tem buracos, então a gente fica 

preocupado Presidente, seria isso.” O pedido nº 379 apoiado por todos os Vereadores. Votação 

do pedido de informação nº 79/2014 de autoria do Vereador Joel. Aprovado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 80/2014 de autoria do Vereador Helio José. Leitura 

do pedido de informação nº 81/2014 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do pedido de 

informação nº 82/2014 de autoria do Vereador Helio José. Como não havendo mais nada a ser 

tratado na Ordem do Dia, passou-se ao----------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

O primeiro inscrito o Vereador Juliano: “Saúdo Senhor Presidente, Senhor secretário, colegas 

Vereadores, aqui o seu Celomar, muito obrigado por vim a essa Casa, Casa do povo, Casa das 

grandes leis e hoje novamente um projeto de minha autoria, Novembro Azul aprovado aonde ele 

contempla a prevenção da saúde do homem e eu fui muito mais além que simplesmente tratar como 

projeto que a gente visualiza em outras cidades que é sobre o câncer de próstata, eu me incumbi  

em caracterizar no segundo, terceiro, quarto, quinto, sexto a cardiologia, saúde mental, pneumologia, 
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gastroenterologia, e a odontologia para que no mês de novembro ele seja intensificado essas áreas 

que busque estar ao encontro do homem a sua família para que a busca da prevenção da saúde do 

homem ela seja eficaz. Então só tenho a agradecer a todos os Vereadores novamente um projeto 

feito por mim em votação unânime nesta Casa por mais de dezoito anos nessa Casa Legislativa só 

tinha aprovado projetos que vinham diretamente do Executivo. Hoje já temos três projetos por minha 

autoria que foi aprovado por essa Casa e sancionado em Lei possivelmente daqui alguns dias mais o 

Outubro Rosa e Novembro Azul, sendo que o Voem que é o viveiro municipal das hortas escolares já 

aprovado pelo Prefeito. Então só tenho a agradecer a todos os Vereadores o relator que assim muito 

bem sucintamente colocou a importância do seu parecer desse projeto e depois radificado, que esse 

projeto abrilhantará o nosso Município como o Outubro Rosa foi. Não poderei deixar de aqui 

mencionar sobre a questão a pouco tempo bastante debatida sobre o parecer favorável do Tribunal 

de Contas. Me lembro quando recebi um telefonema  do Vereador Helio Langhanz, para me fazer 

presente junto a Prefeitura Municipal para convocar uma reunião junto ao Tribunal de Contas e 

assim muito bem fui a Prefeitura  e convoquei o Tribunal de Contas e representado por aquelas cinco 

pessoas que estavam na Prefeitura se fazer presente na Câmara Legislativa de Vereadores e assim 

convoquei a todos os Vereadores fazer presente. Aqui foi mencionado todas as questões da Ex 

Secretária Rosimere que bem intitulo como a caixa de pandora onde ali se nós abrir  uma CPI, 

vamos encontrar cobras e lagartos e ai estaremos fazendo política, mas votar contra o parecer do 

Tribunal de Contas serei ingrato aqueles que foram por mim solicitados a dar explicações aqui 

porque o parecer favorável, porque quanto roubo aconteceu nessa administração e o que estava 

acontecendo. Ali foi explanado muitas coisas, há muitas dúvidas por isso volto a  comentar e querer 

a CPI, para nós fazer, votar a favor do parecer do Tribunal de Contas que é o que fiscaliza ao Poder 

soberano, estarei fazendo algo que eu acredito que não é assim que se faça política, porque aqui 

posso me gabar e graças a mim deixamos de estar pagando um aluguel para armazenar os roubos 

da Ex Secretária, por tantos anos teve nem eu estava aqui em dois mil e  onze como Vereador, nem 

era Vereador e muita malandragem acontecia aqui nesse Município. Então a política ela tem que ser 

feita diretamente não apenas de argumento fantasiosos e amplos ela tem que ser naquilo que 

apresenta, desculpe Presidente por me exceder voltarei nos meus três minutos de líder.” O segundo  

inscrito o Vereador Helio José: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores seu Celau da 

comunidade que nos assiste, e se o site está funcionando aos ouvintes da rádio Câmara. Eu quero 

aqui iniciar parabenizando aos membros da Comissão que realizou o evento Motocross, Autocross 

na Motódromo Hugo Jacobsen aonde no qual estão de parabéns mais um ano e no qual a eles eu 

parabenizo e a administração eu repudio por uma atitude que muitos cobraram no qual, diretamente 
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a mim lá na hora do evento a ambulância que o Município não cedeu, não foi cedida uma 

ambulância tiveram que, o evento foi promovido com contrato de uma ambulância particular e aonde 

aconteceu um acidente aonde foi suspenso o evento por mais de meia hora até a ambulância voltar 

do posto de saúde, isso é lamentável, por isso que eu fui contra na Comissão a venda daquela 

ambulância e só não participei da votação que seria contrário no dia da votação porque não estive 

presente naquela Sessão Legislativa. Então isso é lamentável os contribuintes não terem o retorno 

de uma parceria da administração Municipal. Sobre as contas do Tribunal de Contas colega que me 

antecedeu Juliano até hoje me estranhou votou favorável e justificou até entendo a sua justificativa 

no qual no entender dele, mas, colega Vereador lembro bem que eu liguei para ti e pedi que fosse 

até a Prefeitura e no qual foi e fizesse contato e o Tribunal veio até essa Casa Legislativa e a gente 

se encontrou. Só foi discutido e está no parecer do ano que vem das contas de dois mil e doze. 

Então veja bem está equivocado juntamente com os outros colegas Vereadores porque o 

esclarecimento que a gente pediu ali já estava no parecer realizado das contas de dois mil e onze. E 

o que eu estou cobrando é uma transparência porque foi enviado um ofício solicitado por mim ao 

Tribunal relativo as denúncias que foram feitas, levantadas para ele pelo site e depois a eles aqui e 

lá na escola quando eles tiveram presentes. Então isso não está no relatório, por isso que o relatório 

depois de aprovado pelo Tribunal embora ele não tinha conhecimento de que as máquinas que foi 

realizado o serviço no aterro do pórtico foi realizado pela Prefeitura, foi realizado pelos funcionários, 

isso eles não sabiam, eles não estão na Chuvisca para saber, eles olharam a nota, olharam o 

contrato o pagamento, fechou beleza acharam que estava e tava tudo ok mas nós somos pagos, os 

Vereadores  para fiscalizar e ver realmente o que está sendo feito no Município, é nos que somos 

pagos para isso por isso que eu fiz a denúncia, por isso que em dois mil e nove foi reduzido trinta e 

seis quilômetros por dia do transporte e aprovado também aqui pelos Vereadores que se fizeram 

presentes nesse ano e foi reduzido. E o Tribunal tinha dado o relatório depois favorável, isso é o que 

eu questiono e a Comissão de Controle Interno pegou e apontou que foi pago com recurso livre não 

é recurso federal que estava  naquela placa, foi com recurso livre doze mil e quinhentos reais e 

indevido em forma de que foi feito uma Comissão e ouvido ao operador da retroescavadeira aliás o 

motorista da caçamba e eles comprovaram que trabalharam e nós vimos Vereadores, vocês viram 

muitas vezes passando ali e espero nos três minutos de líder vir com algo mais que eu tinha para 

relatar. Então é dessa forma que tem que trabalhar com transparência não simplesmente defender o 

governo por interesse próprio ou partidário, obrigado.” O terceiro  inscrito o Vereador Alcindo: 

“Boa noite ao Presidente, Vice Secretário que faz parte da Mesa, colegas Vereadores que ainda se 

fazem presentes, Doutor Marcos, Dona Carla e hoje a gente aqui aos trabalhos dessa Casa vê 
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situações bastante até as vezes até constrangedoras mas, se fala muito em denúncias mas e cadê o 

resultado será que foram denúncias legais também como se diz que não é legal a obra ou coisa 

parecida será que a denúncia foi legal também ou o que aconteceu que não ouve resultado e os 

resultados aqui analisados por esse pessoal do Tribunal de Contas e o Parecer deles. Então não sei 

ou não viu o resultado ou não quer ver um das duas coisas. Também temos uma onde nessa 

situação teve situações que foram agilizadas tipo a creche do Município onde era uma pendência 

que tinha situação do conselho, tudo em andamento que tudo foi se regularizando e foi dado esse 

parecer contra responsabilidade fiscal tudo ok também. Aqui em novembro temos algumas datas 

também mais significantes como o dia quinze de novembro que se passou que era dia da 

proclamação da república que ocorreu em quinze de novembro de oitenta e nove na cidade do Rio 

de Janeiro então capital do Império. Então desse acontecimento sendo decretado feriado em todo o 

território nacional. O processo de instauração do regime republicano no Brasil teve como 

antecedentes das várias crises institucionais do reinado de Dom Pedro II sofreu ao longo da década 

de mil oitocentos e setenta e mil oitocentos e oitenta as manifestações ideológicas que permearam 

esse mesmo período e assim por diante. Outra data interessante seria no dia de amanhã onde se 

comemora também o dia da bandeira dia dezenove de novembro comemora-se o dia da bandeira do 

Brasil. Essa comemoração passou a fazer parte da história do País após a proclamação da 

República no ano de mil oitocentos e oitenta e nove com o fim do período imperial de mil oitocentos 

e vinte e dois a mil oitocentos e oitenta e nove. A bandeira desenhada por Jean Btistes Debt que 

representava o império foi substituída pelo desenho de Deft Bilari e assim é extenso essa 

comunicação que se tem sobre esses assuntos então só fazer essa pequena reflexão sobre o 

assunto e desejar também que essas datas se reflitam em nossos pensamentos assim como hoje 

também por mais um projeto passou nessa Casa, onde será instituído o Novembro Azul dentro do 

nosso Município conforma a Lei maior o projeto apresentado pelo colega Juliano e dizer que são 

coisas desse tipo também fazem a diferença no Município e as pessoas que querem melhorar 

engrandecer o Município obrigado Senhor Presidente.” O quarto  inscrito o Vereador Joel: “Boa 

noite Presidente colegas Vereadores seu Celau, Doutor Marcos Assessor Jurídico dessa casa, 

aonde se fala aqui era contra a coisa não funciona bem mas nos esperava uma resposta do Ofício 

que o Vereador Helio mandou, (parte inaudível) se viesse resposta nós íamos votar. Então as 

palavras dele foram colocadas de uma maneira errada, (parte inaudível)  e aonde podia esperar mais 

uma semana agora é tarde. Também sobre o pedido de indicação sempre venho cobrando da 

administração as máquinas vão em uma região patrolam ficam serviço para trás que deveria ser feito 

porque isso causa um prejuízo nos cofres públicos porque as vezes a máquina tem que sair daqui e 
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ir lá no local para fazer algo que poderia ter feito naquele momento. O Vereador Helio apresentou lá 

a situação lá na Pitanga é a mesma coisa, com certos trechos poderia já ter sido feito, aquele 

trabalho quando as máquinas estavam lá carga de cascalho, uma retro. Então fica esse pensamento 

essa cobrança porque não fazer se já estão naquela região seria isso Presidente.” O quinto  

inscrito o Vereador Márcio: “Boa noite Senhor Presidente, colegas Vereadores, comunidade 

presente. Estamos nós com as prestações de contas  de mais um ano de mandato do Prefeito  

Nelino e Vice Ervino, prestações de contas essas que estão na Casa desde junho  aonde as vezes 

que estive na Câmara em poucas vezes até mesmo os Vereadores fazer manuseio principalmente 

os Vereadores que hoje abstiveram não quiseram votar  porque muitas das suas perguntas a 

resposta estão ai dentro mesmo. E também as denúncias feitas que não estão no relatório do 

parecer aqui talvez o Tribunal até mesmo não julgou importante a ponto de ser considerado pelo 

Tribunal porque denúncias infundadas são afastadas do julgamento do mérito da Lei. Talvez volte 

pode ser que aconteça que eu me lembro muito bem que aqui para Câmara veio todo o relatório das 

caçambas  que carregaram aterro no valor que foi pago e o valor que foi  pago para o carregamento 

do aterro da Câmara, nunca foi dito que a Prefeitura pagou  foi pago para própria Prefeitura mesmo. 

Tem a nota de compra que é do carregamento do aterro, das caçambas e não do transporte desse 

aterro, mas não ele vem aqui dizer que é um aterro que as caçambas levaram, mas a retro que foi 

paga lá a nota de compra mais o carregamento do aterro, não do transporte que foi feito com as 

caçambas. Isso estava olhando na internet agora até tem uma comunicação que botaram ali a BR 

Dilma, Petrobras Dilma, e esse fato todo que está ficando lá pela Petrobras nosso Município vizinho 

aqui vai ser afetado e muito  ali no Município de Charqueadas que tem a Yes óleo  e Gás, e 

segunda-feira estará se demitindo mais que mil funcionários por rompimento de contrato da 

Petrobras. E talvez essa obra que eles estão fazendo aquilo ali das plataformas são seis ou sete 

caixas para produzir ai pode até ir embora do próprio Brasil também pode, mas vai ser feita nova e 

nós estamos aqui pagando essa conta, essa conta que até estão mostrando no noticiário aonde dizia 

que vai devolver em torno de cem milhões de dólares numa contrariedade devolver cem milhões de 

dólares é bom cem milhões e os resto onde foi parar devolvendo duzentos e setenta milhões de 

reais porque esse cara não levou e o outro que faz parte e o que nós aqui ganhamos ai  o pão nosso 

de cada dia para sustentar ele fazer nossas contas direitinho  ou ser presidiário do carro mas é nós 

que estamos sendo mais lesados. Senhor Presidente faltaria dois minutos ainda, mas obrigado pelo 

espaço.”Presidente Vino: “Começou as nove e cinquenta e oito minutos nós estamos com nove 

horas e três minutos e meio passando.” Vereador Márcio: “Comecei, as vinte uma e cinquenta e 

nove agora  vinte duas e três  minutos.” Presidente Vino: “Só se o relógio de parede não funciona 
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Vereador.” Vereador Márcio: “Tem que ser os segundos juntos não só ponteiro grande lá que o 

Senhor está olhando só o grandão.” Presidente Vino: “Chamou o Vice-Presidente para fazer parte 

da Mesa. A gente faz vocês sabem que eu trabalho nessa Câmara democraticamente igual para 

todos.” O sexto  inscrito o Vereador Vino: “Boa noite aos dois Vices que estão na Mesa, aos 

colegas Vereadores, Assessor da Câmara Marcos Pinto, Seu Celau a comunidade que está nos 

prestigiando e os colegas Vereadores. Quero aqui também parabenizar a comunidade da Imbira que 

fez um grande evento no final de semana cada ano que passa aumenta o movimento teve muita 

gente participando, também agradecer a Prefeitura pelo apoio que deram, Adriana que antes, 

durante e depois essa competição só não foi possível a ambulância junto lá porque a ambulância foi 

vendida e a outra ainda não chegou. Então com certeza se tivesse a outra ambulância com certeza a 

Prefeitura ia dar esse apoio também a essa comunidade. Então a Prefeitura não é com má vontade 

em alguma parte não ajudou mais com certeza o esporte dentro do nosso Município está sendo bem 

apoiado sempre na medida do possível. Também eu quero parabenizar também as duas equipes do 

Arce Oriental estive participando na entrega da premiação na copa Santa Auta, fui convidado 

também agradeço a comunidade Prefeito e Vice de Camaquã  que fui convidado para fazer a 

premiação lá junto. Então tive a honra de entregar um troféu também a equipe do Arce Oriental Vice 

Campeão da segunda divisão e também recebeu um troféu também da equipe do máster aqui 

equipe do Arce Oriental, ficando Vice campeão  é um orgulho a equipe do grupo Arce Oriental, 

tiveram lá participando e tiveram dois vices campeões. A Prefeitura de Camaquã estavam dando 

suporte lá nessa grande campeonato todos os anos lá no campo do Orlandino. Também famoso 

essa novela também como o Vereador Márcio deixou bem claro o carregamento com o transporte 

são essas dúvidas que até  os Vereadores estão fazendo essa confusão na cabeça dos eleitores 

para se aproveitar justamente aonde já foi denunciado ao Tribunal de  Contas, e o Tribunal de 

contas, nada entendeu negativo como foi durante a obra do pórtico foi interditado e ai também foi 

realizado, foi retomado as medidas. Seguiu de novo a obra se tivesse irregular não tinha seguido a 

obra,  então está lá tá pronto ta feito ta aprovado as contas. Então Vereadores que acham ruim fazer 

esse tipo de confusão na cabeça dos leitores, vamos trabalhar com mais transparência vai ser 

melhor para todos, como eu faço nessa Casa trabalhando com democracia igual para todos 

Vereadores  e se alguma parte que eu não fizer conforme o Vereador quer mas eu sempre faço na 

medida do possível para ter ânimo nessa Casa, e democracia igual para todos, por hoje seria isso 

meu muito obrigado.”  O Vereador Helio José fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: 

“Eu volto aqui e muito triste ouvir o colega que me antecedeu até ou citar o nome porque não tem o 

porque esconder Vereador Márcio, Vereador Alcindo, Vereador Vino, Presidente dessa Casa 
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dizendo que a polêmica do pórtico. Fui apresentado na próxima Sessão vou trazer de novo bem 

claro, doze mil e quinhentos reais referente a duzentos e cinquenta cargas de aterro no valor de 

cinquenta reais cada carga de aterro, não vem agora querendo distorcer que é carga da 

retroescavadeira, não tem nada a ver o que vocês estão falando e mesmo que fosse o serviço da 

retroescavadeira da Prefeitura e a Prefeitura pagar a Prefeitura fazer e pagar para Gomes Dull,  a 

Gomes Dull botar o dinheiro no bolso nosso dos contribuintes que botaram e elegeram nós 

Vereadores aqui, isso é um absurdo, isso eu tenho a nota de inscrição e o empenho já foi lido várias 

vezes nessa Casa, mas vou trazer novamente na próxima Sessão  para apresentar para não dizer 

que o Vereador está distorcendo os fatos, não é isso verdade, verdade, como dizia o Vereador que 

me antecedeu o Joel que a gente votou a gente disse que não ia votar porque a gente não votou, 

porque tinha oficio a ser respondido pelo Tribunal de Contas, tem a Lei de livre acesso a informação.  

Se a gente exigiu encaminhou o ofício  o Tribunal tinha que responder de uma forma ou de outra se 

era legal ou não ofício mas sim responder ai se chegasse nessa Comissão e ver que o parecer e 

assim seria votado. Agora como que a gente ia concordar,agradeço o Vereador Joel, é assim que se 

trabalha Vereador Joel, temos dúvidas, temos que esclarecer, encaminhemos o ofício tinha que ser 

respondido, por isso dois Vereadores dessa Casa não votaram a  gente se absteve de votar. Não 

concordamos que fosse a votação  por isso que não votamos e é dessa forma que se trabalha. E foi 

conversado também sobre a ambulância é lamentável esse fato, que a ambulância ainda estava no 

Município poderia ser feito esse auxílio.” Presidente Vino: “Foi vendida.” Vereador Helio José: “Foi 

vendida.” Vereador Joel pediu uma parte: Vereador Joel: “Então o Presidente a uma ambulância 

só no Município para atender toda população da Chuvisca?” Vereador Helio José: “Vejam bem vai 

ser comprada outra ambulância pelo que eu sei vai ser leiloada acredito que nem foi feito o leilão 

ainda que está para sair o leilão e aqui agora foi dito pelo Vereador que foi vendido, eu acho 

lamentável se foi vendido se lamento porque vender depois que se compra aquela outra. Porque 

aquela outra não ia mexer nessa verba, reserva federal do Deputado Estadual Sossela que 

conseguiu duzentos mil reais para o Município que vai ser comprada adquirida a nova ambulância no 

qual parabenizo esse que vai retornar com uma moção aqui que foram contrário do que da outra vez 

os Vereadores votaram contra eu concluir tenho alguns segundos que eu cedi uma parte,  vou fazer 

assim quando ser comprado vou fazer a moção e quero aqui deixar claro mais uma vez lembro que 

eu cedi uma parte está aqui o eletrônico três minutos o Presidente cobrando lamentável Presidente 

olhar para um relógio de ponteiro e não ter um relógio eletrônico pois assim nem precisava de um 

relógio.” Presidente Vino: “Conclua Vereador que o seu tempo já se esgotou.” Vereador Helio 

José: “Tem que ouvir a verdade obrigado.” Presidente Vino: “Seus três minutos começou em dez 



 

 

15 

 

horas e oito minutos e meio olha o horário que está agora, então aquele relógio de parede ali não é 

relógio pelo que estou vendo então Vereador?“ Vereador Helio José: “O Senhor não enxerga.” 

Presidente Vino: “Está gravado aqui Vereador que você liga seu celular meia hora depois eu não 

tenho culpa.” Vereador Helio José: “Ligo aqui quando saio da minha Mesa.” Presidente Vino: 

“Você trabalha do seu jeito que eu trabalho do meu jeito certinho.” Vereador Helio José: “Eu ligo 

assim que saio da minha cadeira troca seu óculos.” Presidente Vino: “Eu exijo respeito Vereador eu 

sempre lhe respeito sempre peço consideração.” Vereador Helio José: “O excelentíssimo pega a 

gravação das duas sessões e veja como o Senhor está equivocado ai o Senhor me cobra ai eu vou 

lhe pedir desculpas se o Senhor tiver com a razão. Agora quero que o Senhor reveja e peça 

desculpas se eu estiver errado.” Presidente Vino: “Todos os Vereadores se você quiser conferir os 

horários está tudo anotado aqui.” Vereador Helio José: “Não adianta anotar e não ser correto.” 

Presidente Vino: “Eu lhe peço mais uma vez a gentileza de me respeitar Vereador que eu lhe 

respeito.” O Vereador Juliano fez uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Retornando 

senhor Presidente a essa Tribuna senhores Vereadores é lamentável a gente escutar da nossa 

comunidade ver comunicações a poucos se manifestavam Vereador Helio Langhanz sobre a falta de 

apoio técnico de uma ambulância do nosso velódromo em Chuvisca porque todos nós sabemos a 

importância e a dificuldade que é fazer esse grande evento. Se a desculpa é de não ter uma 

ambulância existe um recurso livre muito bem pode fazer o Senhor Prefeito para ajudar essa 

associação de pessoas do nosso Município que se enpenham em levar o nome de Chuvisca dos 

mais altos patamares desse esporte. Então essa desculpa de não haver ambulância isso não cabe 

para nós porque todos nós sabemos a facilidade e a comodidade que o Prefeito tem de exercer de 

sua vontade política de ajudar esse evento tão importante. Eu fui relator daquele projeto onde vendia 

leiloava a Kombi porque no momento até iria contra e seria contra por entender que era preciso ter 

essa ambulância, mas no que eu fui me informar junto às pessoas que já tiveram que ser 

locomovidas para uma ajuda médica naquela Kombi e só ouvi das piores reclamações pelo mal 

acomodamento, pelo ruim conforto  e principalmente por não Poder comportar todos os 

equipamentos exigidos na Lei. Mas ver essa situação é só reforçar que hoje estamos administrados 

muito mal realmente. A minha vontade cada vez é de torcer por essa administração e ajudar como 

tenho feito aqui em projetos importantes em uma que eu fui relator aqui no projeto que ainda está na 

Comissão, mas agora de orçamento para vir mais recurso que o Município adquira. Então só 

podemos é esperar que as coisas  melhorem e esse Vereador está sendo eficaz naquilo que é 

preciso para o nosso Município muito obrigado.” O Vereador Alcindo fez uso da palavra nos seus 

três minutos de líder: “Pois aqui vi até citado o meu nome também Presidente da Comissão de 
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Orçamento onde vi que dois, Boa noite Senhor Geraldo que faz parte agora também da Câmara aqui 

ouvindo nossas sugestões, onde que se dependia de uma semana talvez para um resultado desse 

Ofício do Tribunal eu não sei até agora eu não vi eles marcarem essa semana e quero dizer assim 

que esse projeto entrou nessa Casa aqui desde junho e como membros da Comissão vocês também 

são sabedores que o primeiro ofício foi enviado em setembro dia dois de setembro, para lá o 

segundo foi agora início de outubro, em outubro e até agora nós não tivemos resposta, como é que 

vocês podem garantir que uma semana teriam essa resposta. Então já se passaram mais de dois 

meses desde o primeiro ofício e nada concretizado, então fica difícil de ver e outra vocês querem dar 

o aval ao Tribunal de Contas dizem que eles estão certos mas não sabem o que fazer por motivo 

político ou que seria porque não souberam nem quiseram votar a favor nem contra nem se absteve, 

então nem sei o que seria de razão nessa situação. Eu acredito que isso não é razão seria uma 

protelação para isso se arrastar até não sei quando. Então eu peço até desculpa a alguém que não 

me entendeu bem mas motivo é uma coisa protelação  é outra, então acredito que isso já devia de 

ter sido resolvido a mais tempo, acredito Presidente a essa situação e foi enrolando, enrolando até 

chegar aqui já com esses prazos tudo vencido e não tendo mais nada com razão a continuar ali, 

então acho que deveria ter sido feito essa deliberação como foi feito e que o que ocorreu nessa 

Casa hoje, seria isso Presidente até mais.” Presidente Vino: “Se o relógio de parede não está 

vencido nós temos dez horas e vinte minutos encerrando a Sessão mas como alguns Vereadores 

dizem que aquele relógio não é relógio então.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E 

CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 25 DE 

NOVEMBRO  DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


